

经济日报

中国经济网 网址 <http://www.ce.cn>
手机 <http://wap.ce.cn>

ECONOMIC DAILY

国内统一刊号CN11-0014代号1-68
第10578号(总11151号)

今日16版 2012年7月3日 星期二 农历壬辰年五月十五 经济日报社出版

调整产业结构 增强发展后劲

淮南转型取得五大成效

结构调整
转方式

增加产业的厚度,实现 转得稳。淮南加快推进小煤矿治理,把300多家小煤矿精简到30多家,高效率高效益开采煤炭,两淮亿吨级煤电基地竣工投产,2011年煤炭产量8500万吨,占全省总量的58.6%。淮南市相继建成煤矿瓦斯治理国家工程研究中心、国家煤及煤化工产品质检中心、深部煤炭开采与环境保护重点实验室等。去年,淮南全市开发新产品、新技术150项,淮化股份被认定为国家级企业技术中心。

拓展产业的关联度,实现 转得宽。淮南加快以战略性新兴产业为重点的非煤电产业发展,加强煤电化、装备制造业服务配套;引进总投资80亿元的高倍聚光太阳能发电系统及组件项目,一期已经投产,成为同时拥有煤、电、常规太阳能和高倍聚光太阳能的 完全型能源城市。积极开展煤炭资本运作,探索组建中国淮南煤炭现货(期货)交易中心,发展煤炭贸易、物流及配套服务,打造皖北物流结点城市。

提高产业的开放度,实现 转得活。淮南加强与国际国内大企业的交流与合作,瞄准世界500强和行业领军企业,积极引进符合调整结构、产业升级的资金、项目、技术和人才。去年引进内资430亿元,增长65.4%;利用外资2亿美元,增长20.5%。

拉长产业的长度,实现 转得好。淮南大力推进煤炭产业向煤炭经济的提升,在开展煤基多联产、清洁化利用上,安徽煤化工(淮南)基地建设取得了重大进展,与中石化、皖北煤电合作的煤化一体化项目总投资1000亿元,其中甲醇深加工项目已经开工建设,国投新集与皖能集团合作的总投资400亿元煤制天然气项目也即将建设。

部门协调解决的为80个,需进一步研究解决的为79个。

针对招工难才问题,东莞将在技能培训方面创新政策措施,帮助企业提升员工技能素质,储备高素质人力资源。根据计划,今年内将打造技能人才培训10大平台。针对企业员工子女入学难问题,东莞市人民政府将采取3大措施:一是保证公办学校学生容量每年递增10%;二是今年起市政府每年安排1亿元补助全市民办幼儿园发展,并逐步推进民办中小学规范化建设;三是完善教育公共配套服务建设。

如何降低企业综合成本水平,优化企业的总体营商环境,是东莞企业普遍关心的问题。据了解,东莞市财政今年将拿出10亿元设立专项资金,支持企业融资,增设2亿元促进出口专项资金。与此同时,东莞也在加紧清理镇、村及工业管理区一些不合理的收费项目,并积极研究如何建立健全利益平衡机制。据统计,近3年东莞共取消了约50项涉企的行政事业性收费,并对部分涉企收费进行减免,累计减轻企业负担超过30亿元,预计今年最少还可让企业减负2000多万元。对于企业反映强烈的治安联防费收取问题,东莞决定今年7月1日起停止对个体工商户和工商企业征收治安联防费。

针对如何提高行政审批效率问题,东莞市工商局副局长陈玺告诉记者,经过4轮行政审批事项的清理,东莞行政审批事项得以精简、合并和调整。目前,东莞各职能部门实施的行政审批事项已由最初的1174项精简至485项。

科学发展新亮点

市镇领导干部下企业送服务解难题

东莞深度优化营商环境

本报讯 记者庞彩霞报道 受外部环境影响,以外向型经济为主的广东东莞市面临着严峻挑战。自6月4日起,一场规模空前的市镇领导干部大型走访企业活动在东莞大地拉开帷幕。近距离倾听企业家心声、深入宣讲帮扶政策、实打实解决企业发展难题……东莞通过深度优化内部营商环境,与企业合力应对外部挑战和困难,努力实现稳增长、促转型。

今年以来,受欧美经济持续衰退的影响,高度依赖外贸的东莞经济低迷开局。虽然目前已呈逐月趋稳回升的态势,但在微观层面,很多企业仍面临着订单不足、成本上升压力化解难度增大的困局。因此,帮助企业解难题,促进经济稳定增长,成为东莞市、市政府当前的中心工作。

解决问题首先要了解实情。6月6日一大早,东莞市委书记徐建华就来到永益食品有限公司调研。一个上午,他所率领的调研组马不停蹄地走访了4家企业。仅一周时间,东莞市几套班子领导和相关市直部门组成的18个专题调研组,已深入全市32个镇街,走访了125家企业,收集了企业提出的194条意见和建议。经过相关部门梳理,共性的问题有8类,如人才引进与用工保障、企业员工子女入学、用电、用地、治安、融资、提高行政审批效率,以及降低企业综合成本等。政府要针对性制订一系列政策,推出一系列举措,尽全力为企业解决一批发展中的问题。市长袁宝成如是表示。据悉,这些问题目前已经解决和有明确解决方案的为35个,有初步解决方案或按政策需

七部门联合下发通知

鼓励民间资本参与保障房建设

本报北京7月2日讯 记者亢舒报道:日前,住房和城乡建设部会同国家发展和改革委员会、财政部、国土资源部、中国人民银行、国家税务总局、中国银行业监督管理委员会联合发布了《关于鼓励民间资本参与保障性安居工程建设有关问题的通知》,要求各地有关部门以多种方式引导民间资本参与保障性安居工程建设,落实民间资本参与保障性安居工程建设的支持政策,为民间资本参与保障性安居工程建设营造良好环境。

《通知》指出,鼓励和引导民间资

本根据市、县保障性安居工程建设规划和年度计划,通过直接投资、间接投资、参股、委托代建等多种方式,参与廉租住房、公共租赁住房、经济适用住房、限价商品住房和棚户区改造住房等保障性安居工程建设,按规定或合同约定的租金标准、价格,面向政府核定的保障对象出租、出售。

《通知》明确提出,民间资本参与保障性安居工程建设的,银行业金融机构可依据相关规定对实行公司化运作并符合贷款条件的项目,按照风险可控、商业可持续原则给予积极支持。地方政府可采取贴息方式对公共租赁住房建设和运营给予支持,民间资本参与各类棚户区改造,享受与国有企业同等的政策,可以在政府核定的保障性安居工程建设投资额度内,通过发行企业债券进行项目融资,符合财政部、国家税务总局相关规定的,可以享受有关税收优惠政策。同时,按规定免收行政事业性收费和政府性基金。项目用地上适用国家规定的保障性安居工程土地供应和开发利用政策,公共租赁住房项目可以规划建设配套商业服务设施,统一管理经营,以实现资金平衡。

科学发展 成就辉煌

优秀法官的新历程

访北京市海淀区人民法院副院长宋鱼水

本报记者 许跃芝

时代先锋
回访

走进宋鱼水的办公室时,她正和法官们讨论一个疑难案件。讨论结束后,宋鱼水微笑着向记者表示歉意,让您久等了,事情太多了。

2009年12月,宋鱼水开始担任北京市海淀区人民法院副院长,分管3个业务庭的工作。从知识产权庭庭长到副院长,需要管理的事情多了,直接审理案件就少了,即便这样宋鱼水还是尽量抽时间和大伙儿一块讨论案情。只有不脱离案件,才不会脱离实际。宋鱼水说。

在宋鱼水心中,当事人的分量总是最重。尽管出庭少了,但宋鱼水总会抽出时间和要求见她的当事人见面。她给自己约法三章:不轻视小额案件,不轻视困难群体,不轻视当事人的任何权利。

在年轻法官曹丽萍的眼中,宋院长就是一个绝好的倾诉对象。只要见到当事人,她都会耐心地听完牢骚,

开栏的话 本报推出 时代先锋 专栏已历时7年,报道过的众多共产党员和党员群体,都是在社会主义现代化建设和改革开放伟大历史进程中涌现出的杰出人物。人民法官宋鱼水、草鞋书记杨善洲、当代雷锋郭明义、模范村官沈浩、雪域赤子李素芝……他们的职务或有高低,岗位或有不同,但展现出的精神却是

一致的 为国为民的无私情怀,坚

定不移的理想信念,纯洁高尚的人生境界。他们历久弥新的共产党人本色,始终散发着璀璨的理想之光,不愧为时代的先锋,道德的楷模。

从今天起,本报将陆续刊发 时代先锋回访 系列报道。重温一个个熟悉的名字,发掘新的故事、新的感动,进一步铭记和发扬这些优秀共产党员为人民利益毕生奋斗的奉献精神。

然后再仔细地和他们说案情、讲法理。

走上新的岗位,宋鱼水认识到,法院是处理化解矛盾纠纷的地方,一些案件中的矛盾是个别现象,可以逐个排解,但当同样的案件积累到一定数量,就必须思考如何解决这一类案件的问题。她曾提出《关于构建和谐婚姻家庭关系及完善婚姻家庭法律制度的建议》,曾和法律专家共同研讨如何强化农民工法律意识,等等。

从自己办案到带领大家办案,出任副院长后的宋鱼水特别关注新来法院的年轻法官的成长。她常对年轻人说,判决关乎当事人一辈子,法官一定

要认真对待每一个案子、每一位当事人。宋鱼水还要求年轻人,对疑难案件一案一总结,逐步提高自己的办案水平。她抽出时间,亲自为分管部门新任审判员的裁判文书把关。几位年轻的代理审判员说,宋院长的修改和点评,几乎是字斟句酌。

宋鱼水带头坚守作为一名法官的廉洁,解决廉政问题的思路是从法官的专业训练入手。宋鱼水认为,应该

在各种模拟环境下训练法官如何经受考验。为此,她在海淀法院网上设立了民事审判专栏,在每个月末的周三下午开设讲座。与此同时,她言传身教,与同事们进行交流,广泛听取大家的心声,加强内部环境的治理,为法官队伍建设做好思想政治工作。

2011年起,宋鱼水的工作调整为主管立案、知识产权和交通案件审判。在她的领导下,立案庭深入推进立案诉讼服务改革,不断提高立案案质量,积极探索诉讼与非诉讼纠纷解决机制,对诉前矛盾进行化解分流。2011年共诉前化解纠纷13079件,大大减轻了当事人的诉累,审理知识产权案件的民五庭在北京市继续深化探索类案速裁机制,审判效率得到大幅提高。速裁组2011年审结知识产权案件716件,结案率达到98.4%,其中大部分裁判结果能够及时履行,实现了案结事了,取得了良好的社会效果,审理交通案件的民六庭充分发挥专业化审判优势,全面推行定期宣判制度,2011年全庭定期宣判率达80%以上。

全国优秀共产党员宋鱼水,虽在不断适应自己的新角色,但无论是宋法官还是宋院长,她都始终保持一名基层法律工作者的实干进取精神,延续着一名优秀法官和劳动模范的优良作风。

故乡实现了碧水蓝天梦

我的这10年

开栏的话 从今天开始,我的这10年 征文的部分稿件就陆续与广大读者见面了。我的这10年 专栏是本报专为广大人民群众开设的栏目。

2002年至2012年这10年,我们共同走过的都有难忘的感受。在我这10年 征文活动中,广大读者踊跃来稿,敞开心扉,围绕城乡建设、社会保障、投资理财、节能环保、医

疗健康、交通出行、子女上学、文化生活等方面的变化,讲述了发生在自己身边的故事,无论一个家庭的经历还是一段难忘的回忆,都带着我们国家和民族在新时期激情拼搏的印记。这些稿件自然朴实,亲切感人,让我们一起分享他们的喜悦、期待和梦想。

投稿邮箱:xyymy@163.com

不来 我们自己的人才也留不住,经济发展、社会和谐、改善民生等等,一切都无从谈起。

2002年,淄博市委、市政府对中心城区近郊的15家水泥企业42条生产线进行搬迁改造。中心城区的水泥企业年可减少粉尘排放量4000多吨,增加生态绿地面积1万多亩。

在环境治理上,可谓举全市之力

向污染宣战。2008年起,淄博开展了历史上规模最大、范围最广泛的环保专项行动,集中整治建陶企业278家、化工企业419家、碳酸钙企业71家,共改造煤气发生炉280台,针对东部化工区化工异味问题,政府督导化工企业投入近4亿元污染治理资金,解决了10多年没有解决的问题。

这10年的环境整治取得了显著

的效果。淄博市被评为国家级园林城市和全国文明城市,家乡的休闲广场多了,绿地面积大了,河水也更清了,碧水蓝天的梦想终于变成了现实。

现在,优雅的城市环境大大改善了故乡人民的身体状况和精神状态,春秋季节我的身体不适感不知不觉地消失了。每天醒来,看到窗外明媚的阳光,呼吸着清新的空气,我感到精神百倍。走在大街上,时常看到三三两两的行人驻足仰望,欣赏久违的蓝天白云,人人脸上洋溢着自信和满足。在这样的环境里工作和生活能不惬意吗!党和政府的环保政策引起的是连锁效应,生态环境优美使人民的幸福感增强,人们也会更加拥护党和政府,从而倍加珍惜美好生活的来之不易,以高昂的热情和坚定的信念建设祖国,开创更加美好的未来。

(山东省淄博市审计局 王 浩)

第五次北极科学考察队出征



怎么看粮食连增后

的价格上涨

8 版

亿万农民的

黄金十年 9 版

港股投资

直通车 起程 10 版

汽车市场需要

新引擎 12 版